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A szlávok térfoglalása.
Kassa, október 30.

A megszállott tartományok beke­
belezése nyomán támadt úgynevezett 
nemzetközi háborgások talán csak 
majd elcsitulnak végkép. Legföljebb 
ha nemzetközi konferencia elé viszik 
az ügyet s ennek a konferenciának a 
tanácskozásai nyomán a konclesők 
esetleg kaphatnak valami koncot. Mert 
ez az aktus éppen nem más, mint 
osztozkodni akarás, ha te kaptál, én 
is kapjak. Ez igy volt mindig, mióta 
államok vannak, de a diplomáciai fur- 
fangok és cselvetések talán sohasem 
kerültek annyira a nyilvánosság elé. 
mint most.

De háború azért talán még sem 
lesz beló'le, Vannak ugyan, akik azt 
jósolják s a tavaszra nagy vereke­
déseket helyeznek kilátásba szárazon 
és vizen, puskaporral, ágyúval, blo­
káddal és vámháboruval keverve. 
Ugyan az ördögöt nem a jó a falra 
festeni, de lehet, hogy nem is egé­
szen bizonyos ez a festmény. A hí­
rek, amelyek különféle égtájakról 
jönnek, túlzottak lehetnek. A hír­
szolgálat erős kifejlődése nem min­
dig tényeket referál, hanem csak 
fantáziákat mozgat. Láthatjuk ná­
lunk is az országban, hogy a ka­
tonaság azon mozgolódásai és mun­
kái, amelyek minden évben szoká­
sosan megtörténnek, most akár­
hányszor anyagul szolgálnak arra, 
hogy bennünk háborús mozgolódáso­
kat sejtsenek s a hir, a mely ennek 
a nyomán kel, olyan, mint a vissz­
hang, amely tízszeresen veri vissza 
a bele kiáltott szavat.

Azonban akár lesz háború, akár 
nem lesz : egy tény most már föl­
tétlenül igaz marad, az, hogy a két 
balkáni tartomány annektálva van. 
S e tény alapján egyre jobban tola­
kodik előtérbe az a kérdés, hogy ez 
a két bekebelezett országrész kinek 
lesz a jussa, kinek marad majd 
örökségül. Akár kedves örökségül, 
akár kedvetlen jussul.

Kedves örökségül ugyan sokan 
kívánják. Első sorban a kedves kis 
Szerbia, amely példátlan figura most

a nagy államok tülekedésében. Az­
után jönnek a kedves horvát test­
vérek. Azután jönnénk mi, akik 
nem rajongunk ugyan ezen görbe 
országokért, de történelmi jussunk 
van úgy hozzájuk, mint a velük 
szomszédos Dalmácziához. Legazután 
pedig jön Ausztria, a szintén igen 
kedves osztrák sógor.

Hát itt tülekedés lesz, akárki 
meglássa. A kiegyezés alapján s a 
kvóta arányában tartományokat fel­
osztani nem lehet. Vagy az egyik­
nek jut, vagy a másiknak. Ausztria 
kívánja, hogy neki jusson. De ki 
kívánja ott? Ez itt a legjellemzőbb 
kérdés.

És az a jellemző, hogy minden 
osztrák-szláv, vagyis hogy kénytelen­
kelletlen ausztriai szláv az oda való 
csatolást kívánja. És hát bizonyára 
nem azért, hogy ezzel a határbővü­
léssel Ausztria nagyhatalmi állása 
erősödjön, hanem azért, hogy szapo­
rodjanak ezzel is az ausztriai szlávok.

Osztrákországban a szlávság egyre 
nagyobb tért foglal el. Ma Ausztriá­
ban minden száz lélekből ötvenkét- 
ötvennégy ember szláv. S ha ma 
még nem is egyetértők, de hiszen 
az osztrák-német sem egyetértő, mert 
egy nagy tömege inkább porosz-né­
met szeretne lenne.

Most két cseh miniszter bukott 
meg Ausztriában. A csehek Csehor­
szágban önálló cseh királyságot kö­
vetelnek, az osztrák-németek meg azt 
akarják, hogy válaszszák ketté a tar­
tományt. Ezen aztán veszekednek, 
megverekednek sokkal jobban, mint 
az úgynevezett fenyegető szerb há­
ború a Györgye gyerekkel.

S ezt a szép állapotot Ausztriá­
nak mind az általános titkos vá­
lasztói jog hozta. Békét várt tőle, 
kapott teljes fölfordulást és vere­
kedést. Még csak az kellene, hogy 
Boszniát és Hercegovinát eressze 
bele az általános és titkos mulatság­
ba s akkor azután csakugyan igazzá 
válik Grillparzernek a hadsereghez in­
tézett szava, hogy: In deinem Lager 
ist Österreich, mert akkor igazán már 
csak a fegyverek hatalma tarthatja 
össze a „hü osztrákokat“.

A kamara közgyűlése.
(A Napló tudósítójától.)

A kassai kereskedelm és iparkamara 
tegnap délután 4 órakor Siposs A. Gyula 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tartott, 
melyen a tagok határozatképes számban je­
lentek meg. Az elnök a jegyzőkönyv hite­
lesítésére Mildner Ferenc és Bikky József 
tagokat kérte fel.

Elnöki jelentések.
Siposs A. Gyula elnök napirend előtt 

jelenti, hogy részt vett a kereskedelmi mi­
niszter által a vasérckivitel ügyében össze­
hívott ankéten. Az ankét figyelembe vette a 
kassai kamarának 0 tárgyban már hat év­
vel ezelőtt hozott határozatát, mely szerint 
a vasérckivitel tarifáiig intézkedésekre gá- 
toltassék meg.

Az országos Iparegyesület a jövő év­
ben Szerejevóban magyar kiállítást akar ren­
dezni. A kiállítás uj piacot akar teremteni a 
magyar termékeknek s éppen ezért felhatal­
mazást kér az elnökség, hogy a szükséges 
intézkedéseket a felvidék kereskedelmé­
nek és iparának képviseltetésére megtegye. 
Az előkészülettel a kamara megbízza az el­
nökséget.

Az elnök előterjesztésére a kamara el­
határozza, hogy a törvényhatóságok mellett 
szervezett ipartanácsokba, a jövő évben is 
a régi tagokat jelöli.

Kormányrendeletek.
Siposs Aladár dr. kamarai titkár több 

fontosabb miniszteri leiratot olvas fel. Ezek 
közül való, hogy a közös minisztériumhoz 
intézendő kérvényeket a magyar kormány 
utján kell felterjeszteni; — hogy a keres­
kedelmi miniszter a Moderne Kunst cimü 
német illusztrált lapot támogatásra ajánlja 
azon tervében, mely szerint a magyar vá­
rosokról ismertetést akar közölni.

A Ksod.-nál tapasztalt vaggonhiány 
miatt a kamara távirati panaszszal élt. A 
miniszter megnyugtatta a kamarát, hogy a 
baj már elhárult, mert a vaggonhiányt a 
hadgyakorlat okozta.

A miniszter nem engedélyezte, hogy 
Kassa és Miskolc között olcsóbb legyen a 
beszélgetés.

Jóváhagyta a kereskedelmi miniszter 
dr. Siposs Aladárnak titkárrá történt meg­
választását s az utalványozásra vonatkozó 
kamarai intézkedést nem hagyja jóvá, mert 
az elnök és a titkár között fennálló rokoni 
kötelék nem szolgál indokul, az eddigi sza­
bályszerű eljárás megváltoztatására.

A titkári jelentés.
Ezután tudomásul vette a kamara a 

titkári jelentést. Ebből kiemeljük, hogy a 
kamara értesítést kapott, mely szerint Ungvár- 
Sátoraljaujhely—Miskolc között a telefon- 
beszélgetés árát 1 koronára szállította le.
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Az uj posta-palota.
A kamara értesülése szerint, Kassán fél­

millió korona költséggel posta-palotát építe­
nek. A kamara, noha hivatalosan nincs tu­
domása az építkezésről, elhatározza, hogy 
már most felterjosztést intéz a kereskedelmi 
miniszterhez, a posta-palota kedvező elhe­
lyezése érdekében.

Kamaránk a kongresszuson.
Az egri ipartestület november 10-én or­

szágos gyűlést tart a munkásbiztositó tör­
vény bajainak szanálása érdekében. Kikül­
dik Tárnái Gyula segédtitkárt. — Az or­
szágos ipartanács november 11-én ülést 
tart, melyen a titkár fog részt venni. — Si- 
poss Aladár dr. tartalmas és érdekes jelen­
tésben ád ismertetést a Bécsben tartott nem­
zetközi középosztály kongresszusról. A tit­
kár a kongresszus anyagát, a kamarai szak- 
felolvasáson ismertetni fogja.

A homestead.
A családi otthon védelméről (homes- , 

tead) szóló törvénytervezetet az igazságügy­
miniszter megküldte a kamaráknak. A tit­
kár szerint a javaslat rendkívül humánus, j 
de eredmenyeben megteremti a nagy hitbi- I 
zományok mellett, a kis hitbizományokat. A 
végrehajtási novella úgyis megingatta a hi­
telt, a mostani viszonyokat tehát nem találja i 
alkalmasnak ilyen intézménnyel való kisérle- | 
tezésre. A közgyűlés a hasonló szellemben 
tartott határozati javaslatot elfogadta.

Kamarai átiratok.
A miskolczi kamara a kamarai tisztvi- 1 

selők müveinek kiadására országos alapot 
akar teremteni. Erre a célra a kassai ka­
mara évi 200 koronát állít a költségvetésbe.

A marosvásárhelyi kamara részletes 
tervet dolgozott ki az országos iparos és ke­
reskedői segély- és nyugdij-egylet érdekében.
A kamara a tervezet megvitatására Wirth 
József, Kozák János, Matzner Samu, Balló 
Ferenc, Vadász Jakab és Jacobi Lajost 
küldte ki.

A debreczeni kamara átiratára elhatá­
rozták, hogy a tüzelési célokra szolgáló 
nyersolaj kedvezményeinek állandósítását 
kérik a minisztertől.

A hegyaljai vasút.
A Szerencs—hidasnémeti vasút menet­

rendjének tárgyalását, miután a szüret miatt 
az érdekeltek nem jelenhettek meg, a ka­
mara a jövő havi közgyűlésre halasztotta.

Az elővásárlási tilalom.
Sátoraljaújhely a vásártartásról uj sza­

bályrendeletet hozott, melyben az elővásár­
lási tilalmat is behozza. Grünbaum Mór 
kamarai tag ellene van az elővásárlási tila­
lomnak, de a kamara többsége mellette dönt.

A jövő évi budget.
A titkár előterjesztésére megállapítják a 

jövő évi költségvetést, mely szerint a kiadás 
53490 korona, a költségvetés kiadásának 
fedezésére 5 százalékos kulcs engedélyezé­
sét fogják kérni.

Ä piac reformja.
— Törvény a kofákról. —
A pénzügyi és kereskedelemügyi mi­

nisztériumban egy üdvös törvényjavaslatot 
készítettek, amely a kofákat épp oly aggo­
dalommal tölti el, mint a milyen örömet 
okoz a vásárló közönségnek.

A javaslat értelmében a kofaságot nu­
merushoz kötik ép úgy, mint a rendőröket 
s a hordárokat. Minden kofa kap egy szá­
mot, melyet látható helyen tartozik viselni.

Elrendelik az elővásárlási tilalmat s a helyi ! 
piacról rendszabályokat készítenek. A vá­
rosba élelmi szerekkel terhelt kocsikat csak | 
az esetben bocsátanak be, ha az illetők i 
bizonyítvánnyal igazolják, hogy saját termé­
nyeiket, vagy tenyészetüket visznek ki, 
minden esetben kiviteli vámot fizetnek. Szó­
val az élelmiszerekkel közvetítő kereskedést 
folytató egyének helyzetét annyira megne­
hezítik, hogy csak korlátolt számban élhet­
nek meg s csak a nap egy bizonyos órájá­
tól vásárolhatnak s Így a fogyasztó közön­
ség abba a helyzetbe jut, hogy magától a 
termelőtől vehet s nem lesz kénytelen a be­
vásárlásnál a kofákkal versenyre kelni. Az 
uj rend a jövő évben lép életbe.

A tanárok sérelme.
Nincs eltiltva a mellékfoglalkozás.

A fővárosban megjelenő „Az Újság" 
mai számában, erős támadás jelent meg a 
kultuszminisztérium középiskolai ügyosztálya 
ellen, egy állítólagos rendelet miatt, amely a 
középiskola tanárainak megtiltja délelőtt az 
intézetükön kivül val" tanítási. Egészen meg­
bízható értesülésünk szerint ilyen rendelet a 
minisztériumból nem érkezett a budapesti fő- 
igazgatósághoz, nem is fog érkezni más fő- 
igazgatósághoz sem. Ellenkezőleg, mindazok 
a tanárok, akik folyamodtak mellékfoglalko­
zás megengedéséért, kivétel nélkül megkap­
ták az engedelmet. Megtörtént, hogy egyet­
len budapesti intézetből tizenegy tanár kért 
engedelmet különórákra iskoláján kívül, és 
a felsőbb hatóság méltányosságból még 
ezektől sem tagadta meg a mellékfoglalko­
zásra való jogot.

Hogy a kormány minden esetben ki­
köti azt, hogy a tanár első sorban saját 
intézetének tartozik idejét s erejét szemelni, 
az egészen természetes és azon nincs mit 
csodálkozni. Nagyon rossz szolgálatot tesz­
nek a tanárságnak azok, akik meglévő és 
eléggé megokolt izgatottságát még költött 
sérelmek híresztelésével szítják. Az e fajta 
koholmányok, ha nyilvánossá lesz valódi 

1 értékük, könnyen kelthetik azt a balhiedel­
met a közvéleményben, hogy a magyar ta­
nárság minden serelme ilyen képzelt. Erre 
pedig nincs szükségük azoknak, akiknek 
érdekeit a mai újságcikk oly rosszul szol­
gálta.

HIRE k.
— Kassa közgyűlése. Kassa város 

törvényhatósági bizottsága ma délután fel 5 
órakor Szalay László főispán elnöklete alatt 
a városházán rendes közgyűlést tart.

— A katonairodáit alkonya. A hon­
védelmi miniszter ma arról értesítette a vá­
ros tanácsát, hogy a kereskedelmi minisz­
terrel egyetértőén rendeletet adott ki a ka- 
tonairodak ellen. A kereskedelmi miniszter 
egyúttal fölhívta úgy a fővárosi, mint a vi­
déki iparhatóságokat, hogy katonai iroda 
nyitására többé iparengedélyt ne adjon ki, 
sőt a már működő katonai irodáktól is szedje 
be az iparengedélyeket, működésűket pedig 
szüntesse be. Kassán ilyen katonai iroda 
nincsen.

Harcias amazonok. Épületes jele­
net játszódott le tegnap este az Apáca-utca 
sarkán. Három kószáló cselédleány : Bojtor 
Anna, Dzsunga Mária és Rubi Julia egy­
mással hajba kaptak. Előbb éles nyelveske- 
déssel szidalmazták egymást, majd karir.o- 
lásra kész újakkal ráncigálták egymás kon- 
tyát. Az amazon harcnak persze sok bámu- 
lója akadt. Sürü embergyürü fogta körül a

verekedő lányokat, akik hol a földön hem­
pergőzve, hol egymásba csimpaszkodva du­
lakodtak. Ruhájuk már szétszakgatva, ke­
zük, orcájuk véresre karmolva volt, amikor 
rendőrök jöttek s a három lányt bekísérték 
az ügyeletes tiszt elé, aki azonnal lezáratta 
a verekedőket. Ma folytatták a három cse­
léd ellen a kihágás! eljárást.

— Incidens a színházban. Tegnap 
este az Ocskay brigadéros előadása előtt 
egy ur és egy hölgy a színház nézőterén 
el akarták foglalni helyüket. A jegyszedő azon­
ban nem vezette őket helyükre s nem 
akarta megengedni, hogy a váltott jegy jo­
gán az előadást megtekintsék, mert mint 
mondta, utasítása van az igazgatóságtól, 
hogy ennek a jegynek használatát meg­
akadályozza. A szokatlan eljárás magyará­
zata az, hogy az illető ur saját magának 
és a hölgynek szelvényen váltott jegyet. 
Szelvényt pedig csak az igazgatóság által 
ezen kedvezményben részesülő testületek és 
hivatalok tagjai használhatnak. Az illetők 
jogosulatlanul éltek a szelvény kedvezmé­
nyével, noha azon világosan ki van tün­
tetve, hogy más személyre át nem ruház­
ható. A színház eljárását meg sem helye­
seljük. Az igazgató szerezzen garanciákat 
az egyesületektől, hogy csak illetékes tagok 
jutnak a kiadott szelvényhez. De a szín­
házból hazaküldeni, aki már váltott jegygyei 
ott van — helytelenség s nem lehet a szín­
háznak érdekében.

— A berlini automobil-klub tátrai ki­
rándulása. Alapi Salamon Géza főispán hi­
vatalosan értet itest kapott a berlini automo­
bil klub elnökségétől, hogy közgyűlésének 
határozata szerint a jövő évi Princ Heinrich- 
Fahrt-ot Boroszlón és a Tátrán at Buda­
pestre rendezik. A kiránduláson körülbelül 
140—150 automobil vesz részt Németország 
legelőkelőbb embereivel, akik több napot 
szándékoznak gyönyörű hegyvidékünk meg­
tekintésére fordítani.

— CsorSató és Tátralomnic. Az utóbbi 
években különösen gyógyító, edzö-kurája s 
téli sportja réven fellendült tátrai élet újabb 
fejlődése várható. Ugyanis Darányi földmi- 
velésügyi miniszter rendeletére Tátralomnic 
és a Csorbató állami kezelés alá került. A 
miniszter rendeletere nemcsak a már meg­
kezdett sportokat tartják meg és fejlesztik, 
de újabb intézkedések tétetnek a vendégek 
kényelmére. A popradfelka tátralomnici 
vasút a téli idényben is üzemben marad. A 
rendkívüli érdeklődésre való tekintettel jó 
lesz már most a tátralomnici szálló igazga­
tóságánál lakáselőjegyzéseket tenni.

— Baleset a színpadon. Az Ocskay 
brigadéros tegnapi előadásán az egyik sze­
replőt nyílt színen baleset érte, mely élénk 
izgalmat okozott a közönség soraiban. Nem 
kell azonban megijedni 1 A baleset nem volt 
komoly, sőt igen mulatságos volt, az izga­
lom pedig csak a nézők nevető idegeit hozta 
a szokottnál erősebb rezgésbe, úgy, hogy 
viharos kacagás kisérte a balesetet. Ám a 
balesetet is inkább nadrágesetnek kellene 
neveznünk és azt is előre kell bocsájtanunk, 
hogy az illető szereplő, akivel a rendkívüli 
nadragbaleset megesett, maga is csak rend­
kívüli szereplője a színháznak. A kassai 
nemzeti zenekarok egyik jóhirü prímása 
játszotta nyílt színen, a II. felvonásban elő­
forduló szép szerenádot, melynek művészi 
előadásával megindi'otta a hallgató kurucok 
szivet. Nagy meginduliság vett erőt az egész 
színpadon, úgy, hogy mozgásba jött a mi 
derék prímásunkra húzott színpadi kuruc 
nadrág is és csúszott csúszott lefelé, annyira 
lefelé, hogy már sok volt, sőt a soknál is 
több. Mire vége lett a szerenádnak, villogó 
fehéren állott az éj sötétjében és a kacaj- 
fergetegben a jeles cigányprímás, de balese­
tet észrevenni, toalettjét rendbehozni s a 
jobbfenéken fejcsóválva eltűnni, csak egy
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A választói reform.perc müve volt. Az előadás aztán zavarta­
lanul folyt tovább és felvonás után a kar­
zat nem győzte lámpák elé hívni a nép­
szerű prímást, aki azonban szerényen nem 
reagált a kihívásokra.

— Részleges munkaszünet felfüg­
gesztés. A kereskedelmi miniszter a halot­
tak napjára való tekintettel megengedte, 
hogy a november 1-re eső vasárnapon vi­
rágok, koszorúk, gyertyák, mécsesek és a 
sirok diszitésére szolgáló egyéb tárgyak el- 
árusitása és házhoz szállítása kivételesen 
egész napon át végezhető legyen.

— Megtámadta a medve. Rimaszom­
batból Írják: Andrássy Géza gróf szádvár- 
bosai vadászterületén Gömörmegye és a 
szomszédos vármegyék legkiválóbb vadá­
szainak részvételével nagy vadászat volt 
vaddisznóra. A meghívottak között volt Nagy 
Elemér rozsnyói főszolgabíró is. A főszol­
gabíró az utolsó hajtásban rálőtt egy hatal­
mas egyesztendős bocsra. A bocs orditozá- 
sára hirtelen előugrott az nnyamedve s mi­
előtt a főszolgabíró rálőhetett volna, iszo­
nyatos erővel leteperte s a védelmére fel­
emelt balkezét átharapta. A fájdalomtól s 
nagy vérveszteségtől elalélt főszolgabírót 
rögtön ápolás alá vették. Sebláza van ugyan, 
de azért állapota nem veszedelmes.

— Megtámadott lakó. Panasszal járt 
ma nálunk Moskó András favágó s pana­
szát igy adta elő: Csütörtökön este később 
mentem haza, Régi-Szepsi ut 3. számú ház­
ban levő lakásomra. A kapu már csukva 
volt. Miután nem volt nálam kapukulcs, 
megzörgettem Teschner István háztulajdonos 
ablakát. Mikor felébredt, kértem bocsásson 
be, mert nem tudom, hol fogom tölteni az 
éjszakát, hogyha haza nem juthatok. A há­
ziúr erre szidalmazni kezdett, majd kijött a 
szobából s arcomon össze-vissza vert. Az 
ilyen brutális eljárást a közönség ítéletére 
bizom.

— Annyi tény, hogy Moskó András 
arca meg volt sebezve az ütlegektől. Az igaz, 
hogy a háziúrnak, ha bosszantotta is éjjeli 
nyugalmának megzavarása, nem volt joga, 
négy év óta nála lakást bérlő lakóját meg- 1 
verni.

Annyi bizonyos, hogy már a régi Szep- 
si-uton sem oly kedélyesek mint azelőtt az 
emberek. Ugylatszik a kultúra hullámai a 
külvárosi kis házacskákban is elmosták a I 
szomszédok közötti jó viszonyt.

bába öltözve, jó hangulatban, fiastul-lányos- 
tul rándulunk ki és bizony ritka eset, hogy 
ha már az ünneplő ruhának baja nem esett 
és kényelmes helyet is tudtunk kaparitani 
magunknak, végezetül még olyan kiszolgá­
lásban is legyen részünk, melytől nem megy 
el a magunkkal hozott kevés jó kedvünk. 
Hát a díszelőadásokon helyért nem igen 
szoktak verekedni, ámbár tegnap egészen 
megtelt a nézőtér, hanem a kiszolgálás, — 
illetve az előadás csak amolyan nyári mi­
nőségű volt. Bizonytalanság lebegett majd 
mindegyik szereplő ajkán és igy a játék el­
maradt a drámai előadások rendes nívója 
alatt. Csak Komjáthy (Ocskay László) és 
Bartha (Szörényi) játszottak úgy, amint azt 
a többitől is szerettük volna. Magyar! kezé­
ben egészen színtelenné halványodott Pyber 
szerepe. Egyéb emlitésreméltó alakítással 
nem találkoztunk, ami pedig jelent valamit, 
mikor Faragó is, Rácz dr. is a szereplők 
közt vannak. Fái Flóra (Tisza Ilona) szép 
játéka mellett, Lugosi Irén próbálkozott 
meg Tisza Jutka bájos szerepével, teljesen 
sikertelenül. Étsy (Dili) a szokottnál gyen­
gébb, de az együttesből kiemelkedő játékot 
nyújtott. Szomory, Bársony, Miskey és Ba- 
rics is játszottak.

Ocskay brigadéros egyike legjobb ere­
deti magyar drámáinknak, a mi drámai tár­
sulatunk pedig egyike a legjobb vidéki 
együtteseknek, A hiba tehát valahol a kö­
zépen fekszik, ott körülbelül, ahol a lelke­
sedés határos szomszédja a tehetségnek. 
Már pedig egy jó magyar darab is rászol­
gál a lelkes felkarolásra, ha a modern szín­
padi termékek iránt bár elég helyesen 
— olyan nagy szeretettel vagyunk.

(-D

Színházi műsor:
Pénteken, Monna-Vanna. Színmű.
Szombaton, A bányatncster. Operette.
Vasárnap, két előadás, délután 3 óra­

kor, leszállított helyárakkal, Éjjel az erdőn. 
Énekes népszínmű ; este : 'János vitéz. Dal­
játék 3 felv.

Hétfőn, Tatárjárás. Operette.

TÁVIRAT—TELEFON.
A delegáció kirándulása.

Budapest, okt. 30.
A néppárt tegnapi értekezletének 

részleteit a legnagyobb titokban tart­
ják. Annyi mégis kiszivárgott, hogy 
a párt nagyobb része egyáltalában 
nem rokonszenvez a pluralitással. A 
néppárt mindamellett hajlandó a ja­
vaslatot megszavazni, ha biztosítékot 
nyer aziránt, hogy a katholikus auto­
nómia és a kongrua a választói re­
form előtt kedvezően lesz letárgyalva.

A reform többsége a parlament­
ben teljesen biztosítva van. A király 
eddig azért halasztotta hozzájárulá­
sát a tervezethez, hogy Andrássynak 
módjában legyen a teljesen elkészült 
javaslatot bemutatni.
Bosnyák küldöttség Budapesten.

Budapest, okt. 30.
Ma Dimitrievics Lázár vezetése 

alatt egy bosnyák küldöttség érkezett 
a fővárosba, melynek papok, tanítók 
és földmivesek a tagjai. A küldöttség 
holnap délelőtt fog tisztelegni a ki­
rálynál és köszönetét fog mondani az 
annexióért.

A leintett Szerbia.
Budapest, okt. 30.

A szerb aspirációknak és álmodo­
zásoknak ugylátszik teljesen befelleg­
zett. Az orosz külügyi kormány szó­
csöve, a Novoje Vremja feltűnést 
keltő cikkben szállítja le kellő érté­
kére a szerbek mozgolódását és en­
nek annyival is inkább nagy jelentő­
sége van, mert György szerb trón­
örökös most Pétervárott tartózkodik.

Milovanovics külügyminiszter útja 
is teljes kudarccal végződött, úgy, 
hogy be akarja adni lemondását, amint 
Belgrádba visszaérkezik.

Az újpesti bankrablás.
— Büvész-estély. S. Vinéc az ismert 

jeles bűvész és illuzionista Kassára érkezett, 
hogy bemutassa legérdekesebb mutatványait 
a modern mágia, physika, optika, spiritizmus 
és gondolatolvasás köréből. S. Vinée vasár­
nap az Otthon kávéházban tart előadást.

Rendőri krónika. Ez éj folyamán 
csavargás miatt előállittattak : Jéger Anna 
kószanő. Szkocsin Sztaniszlav és Szkocsin 
József és Kazsimir István. Az utóbbi három 
férfit a Hiinik dűlőben egy szalmakazalban 
alva találta a rendőrségi őrjárat. A bekísért 
egyének ellen a rendőrség a kih. eljárást 
megindította. — A városi fogdában 7 férfi 
és 9 nő, összesen 16 egyén van elzárva.

Szilllláyí.

Budapest, október 30.
Az osztrák és a magyar delegá­

ciók ma sem tartottak ülést, mert a 
I delegátusok reggel fél 9 órakor hajón 

kirándultak a Csepelszigetre, Weisz 
Manfréd lövőszergyárának megtekin­
tésére. A delegátusokkal együtt ment 
Kossuth Ferenc és Szterényi államtit­
kár is. Megtekintették a kézi fegyve­
rek, ágyuk és lövőszerek készítését, 
majd a kitünően bevált tábori moz­
gókonyhákat és az uj hegyes lövő­
szereket, amelyek a próba alkalmá­
val kitünőeknek bizonyultak. Délben 
ebéd volt a delegátusok tiszteletére, 
majd egy órakor visszatértek Buda­
pestre.

Budapest, okt. 30.
Sándor László rendőrkapitány ma foly­

tatta és be is fejezte az utolsó tanúkihall­
gatásokat az újpesti bankrablás ügyében. A 
vizsgálatot ma feltétlenül befejezik és az 
iratokat átteszik az ügyészséghez. A bank­
rablókat ma lefotografáltak és ujjlenyoma­
tokat vettek fel róluk. Még ma átkisérik 
őket az ügyészséghez.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. október hó 30-án (páratlan)

Monna Varma.
Dráma 3 felvonásban. Irta : Maeterlinck. Fordította 

Ábrányi Emil.

SZEMÉLYEK:
— Ocskay brigadéros. Ünnepi dísz­

előadásnak volt kitűzve Herczeg Ferenc ki­
tűnő darabja tegnap estére, de valljuk be 
őszintén, — kevésbbé volt a díszes még a 
hétköznapi egyszerű előadásoknál is. Vala­
hogy úgy vagyunk általában a díszelőadá­
sokkal, mint nyári vasárnap délutánokon a 
zöld-vendéglőbe kirándulással. Ünneplő ru-

A király elutazása.
Budapest, október 30. 

A király nyolc heti magyaror­
szági tartózkodás után holnap dél­
ben teljes udvari kíséretével külön- 

I vonaton Bécsbe utazik.

Guido Colonna, h.-őrségi parancsn. Komjáthy János 
Marco Colonna, az atyja — — Bartha István
Giovanna (Monna Vanna), a felesége Fáy Flóra 
Prinzivalle zsoldoskap tány Dr. Rácz Ede
Trivulzio, a flórenci köztársaság

biztosa — — — — Bársony A.
Borso ) . . . . — — Matolcsi B.
Torello ) Gmd° hadnagyal - Serfózy Gy.
Vedio, Princivalle titkárja — — Halmai Sándor

FIGYELEM Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- ée ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálogcé- 
duláját legmagasabb 
áron megveszi« ....

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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I
KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Teleion : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

küldemények sajat jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem 
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
_____________________________________________________________ >

11 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o 1e
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XC STEINER ADOLF ÉS TSA c.c.
tX

o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i n C*

CL Elvállalja minden e szakmába vegó munkák elkészítését, pontos és lelkii utero Cl.

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki Cl-a Abauj-Torna varmegye székházának csatorna es vízvezeték berendezője : L
lg oo Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Alapítási óv:

1810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Yan szerencséin a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
a as ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi ős téli 
ruhák, szőrmenemtielc stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyár: ■ •.
Deák Ferencz-u. 32/34. Szerecsen-u. 3.

Telefonszám:
70.

Október 81.

Látható irásu

ADLER Írógép
A majas maiy. klr. vallás- ás közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az Írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Legnagyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I

Johq Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Ingyen és bérmentve

Majyaror- 
*zéíl vezér- 

képvlselö

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

OOOOOOÖ oooooooo
Q A januárban előléptetett vagy a,®
_ honvédséghez áthelyezett tartale-9 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- Ooo hetik be egyenruhájukat o

oQ LICHTIG LirÓT2SrÁLQ
Xüeisaa fő-ia.-fcoea, 103,

Q Közös egyenruhákat átcserél hon Q 
Q védségi egyenruhákért. q

ooooo oo OOOOOOOO

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


